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¿Cuál cree usted que es actualmente el principal problema en el país? *
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* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "otros", "no sabe" o "ninguno"
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Seguridad 43 44 45 46 47 56 55 48 44 44 44 52 55 37

Servicios 17 17 12 13 15 16 15 20 20 15 18 13 10 30

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "otros", "no sabe" o "ninguno"

¿Cuál cree que es actualmente el principal problema en su colonia o localidad? *
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¿Está usted satisfecho o insatisfecho con la forma 

como funciona la democracia en México? *

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "no sabe"
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* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

En general, ¿cómo considera la situación que actualmente vive el país en lo político? *
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¿Cómo califica la situación actual del país respecto a la existente 

el año pasado en lo político? *

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "igual" o "no sabe"
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Mejor 18 14 21 26 31 30 32 23 29 16 15 18 23

Peor 27 22 15 15 22 18 21 28 24 31 40 44 34

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "igual" o "no sabe"

¿Cómo cree que será la situación del país para el año próximo 

respecto a la actual en lo político? *
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Mala 49 43 40 37 50 49 45 45 40 46 51 54 41

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

En general, ¿cómo considera la situación que actualmente vive el país en lo económico? *
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* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "igual" o "no sabe"

¿Cómo califica la situación actual del país respecto a la existente 

el año pasado en lo económico? *
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Peor 25 20 16 14 26 20 25 26 23 31 36 39 32

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "igual" o "no sabe"

¿Cómo cree que será la situación del país para el año próximo 

respecto a la actual en lo económico? *
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Indice Trimestral GEA-ISA de Expectativas Económicas *
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GENERAL 92 87 78 90 93 71 83 88 87 90 87 83 80 95 103 100 109 112 103 104 105 90 87 87 96

Ingreso familiar 95 95 88 96 102 78 88 96 92 98 97 87 87 103 110 109 119 121 110 111 112 102 98 95 105

Posición laboral 94 92 82 96 98 73 87 97 93 95 96 91 85 96 107 103 115 115 106 108 109 94 91 91 97

Poder de compra 89 80 70 85 85 64 77 81 82 83 78 77 74 91 100 96 102 107 98 99 100 83 80 81 91

Acceso a crédito 88 81 72 84 87 69 79 78 82 83 79 78 75 91 97 92 101 106 98 99 100 81 77 80 92

* El índice general corresponde al promedio de los cuatro indices particulares. Cada índice particular es igual a cien más el porcentaje de casos que opinan que mejorarán menos 

el porcentaje de casos que opinan que empeorarán. Cada índice refiere a las expectativas de cambio para los siguientes seis meses en el aspecto en cuestión.
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Igual

50%
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No sabe
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¿Cree usted que para el año próximo 

será mayor, igual o menor...? 

El crecimiento económico 

del país
La capacidad de consumo 

de los mexicanos
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Frente a la situación actual del país, ¿qué tanto siente usted...?

(porcentaje que responden "mucho")

Esperanza Enojo Orgullo Miedo
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40%

50%

Dic 2013 36% 37% 18% 31%

Mar 2014 29% 27% 20% 20%

Jun 2014 40% 31% 28% 21%

Sep 2014 37% 26% 23% 17%
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Usted en lo personal, frente a la situación actual del país, ¿estaría 

dispuesto o no a...? (porcentaje que dice que sí estaría dispuesto)
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26%
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Firmar desplegados o enviar cartas a autoridades

Realizar marchas o plantones de protesta

 Realizar bloqueos a dependencias o empresas   

Realizar acciones violentas de protesta 
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IIII..  EEVVAALLUUAACCIIÓÓNN  DDEE  LLAA  LLAABBOORR  

PPRREESSIIDDEENNCCIIAALL  
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 En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada 

por Enrique Peña Nieto como Presidente de la República?

2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3
30%

40%

50%

60%

Aprueba 55% 45% 50% 43% 37% 39% 45%

Desaprueba 33% 46% 43% 50% 52% 55% 49%

No sabe 12% 9% 7% 7% 11% 6% 6%
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2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3

20%

30%

40%

50%

Buena 38% 35% 41% 34% 31% 31% 39%

Mala 24% 25% 28% 27% 38% 35% 33%

 En general, ¿cómo califica la labor realizada por Enrique 

Peña Nieto como Presidente de la República?
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En general, ¿es favorable o 

desfavorable su impresión de 

Enrique Peña Nieto como persona?
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Desfavorable 35% 44% 38% 45% 51% 47% 42%
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30%

40%

50%

60%

Favorable 49% 44% 48% 40% 35% 38% 43%

Desfavorable 38% 48% 46% 55% 55% 54% 49%

En general, ¿es favorable o 

desfavorable su impresión de Enrique 

Peña Nieto como gobernante?
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¿Cuál cree usted que es el 

principal apoyo con el que 

cuenta el gobierno de 

Enrique Peña Nieto?
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Pueblo 34% 19% 16% 8% 12% 10% 9%

Partido 22% 29% 29% 35% 31% 37% 34%

Empresarios 22% 21% 25% 32% 21% 23% 23%

¿Quién cree usted que es el 

principal beneficiario de las 

acciones del gobierno de 

Enrique Peña Nieto?
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Pueblo 38% 22% 25% 18% 18% 19% 19%

Partido 20% 28% 28% 24% 29% 27% 31%

Empresarios 20% 24% 26% 26% 24% 23% 24%
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2014-T1 2014-T2 2014-T3
0%

10%

20%

30%

40%

Mejor 28% 26% 37%

Peor 25% 26% 27%

Y en general, ¿cree usted que la 

labor de Enrique Peña Nieto ha sido 

mejor, igual o peor que la de los 

anteriores Presidentes panistas?

Y en general, ¿cree usted que la 

labor de Enrique Peña Nieto ha sido 

mejor, igual o peor que la de los 

anteriores Presidentes priistas?
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Mejor 28% 27% 37%

Peor 25% 23% 22%
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2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3

10%

15%

20%

25%

30%

Ha mostrado capacidad para gobernar 29% 22% 24% 23% 16% 22% 25%

Se ha preocupado por el bienestar popular 25% 21% 23% 21% 19% 21% 23%

Ha sido capaz de resolver  problemas 24% 18% 20% 16% 16% 18% 22%

¿Qué tanto cree que Enrique Peña Nieto, como Presidente de la República, ...?

(porcentaje de respuestas "mucho")
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2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3

10%

15%

20%

25%

30%

Ha respetado la legalidad y el orden 24% 18% 24% 18% 16% 20% 23%

Ha sido honrado como gobernante 27% 16% 18% 18% 13% 19% 21%

Está haciendo un gobierno diferente 27% 18% 23% 18% 16% 19% 21%

¿Qué tanto cree que Enrique Peña Nieto, como Presidente de la República, ...?

(porcentaje de respuestas "mucho")
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Ninguno  28.6%

No sabe/no dice  14.2%

Mejorar educación  9.2%
Ayuda a pobres  6.1%

Reforma Educativa  5.2%

Apoyar 3ra edad  5.0%

Aprobación reformas  4.4%

Mejorar vialidad  3.3%

Combatir inseguridad  3.3%

Mejorar salud  2.9%

Combatir narcotráfico  2.9%

Apoyar a mujeres  1.7%
Progresa  1.5%

Otro  11.8%

¿Cuál cree usted que ha sido el mayor acierto del gobierno del Presidente Peña Nieto?
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No sabe/no dice  13.5%

Ninguno  10.8%

Aprobación reformas  8.7%

Alza de precios  6.5%

No cumple promesas  6.3%

No combatir insegurida  5.9%

No combatir pobreza  5.8%
No crear empleos  5.5%

Reforma Energética  5.3%

No combatir corrupción  5.2%

Ser presidente  3.8%

Política privatizadora  2.8%

Permitir inversión ext  2.7%

No combatir narcotráfi  2.5%

No mejorar economía  2.4%

Otro  12.1%

¿Cuál cree usted que ha sido el mayor error del gobierno del Presidente Peña Nieto?
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14%
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29%

27%

12%

13%

14%

Combate a la pobreza

Mejoramiento de salarios

Reducción del desempleo

Disminución de la inflación

Mejoramiento de la educación

Atención a la salud pública

Eficiencia administrativa

Combate a la corrupción

Mejoramiento de la seguridad

0% 20%

Dic 2013 Mar 2014 Jun 2014 Sep 2014

¿Qué tanto éxito cree que está teniendo el gobierno de Enrique Peña 

Nieto en materia de…? (porcentaje que responde "mucho")
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 ¿En cuál de estos aspectos cree que es más 

importante que se realicen cambios?

Combatir pobreza  26%

Mejorar salarios  22%

Reducir desempleo  18%

Disminuir inflación  6%

Mejorar educación  6%

Atención a la salud  3%
Eficiencia Administrat  1%

Combatir corrupción  7%

Aumentar seguridad  8%

No sabe  3%



 

  

 

29 

 

 
 

  

2014-T1 2014-T2 2014-T3
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10%
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30%

40%

Mejor 28% 26% 37%

Peor 25% 26% 27%

Y en general, ¿cree usted que la 

labor de Enrique Peña Nieto ha sido 

mejor, igual o peor que la de los 

anteriores Presidentes panistas?

Y en general, ¿cree usted que la 

labor de Enrique Peña Nieto ha sido 

mejor, igual o peor que la de los 

anteriores Presidentes priistas?
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Mejor 28% 27% 37%

Peor 25% 23% 22%
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2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T3

20%

40%

60%

Aprueba 48% 39% 49% 36% 29% 40%

Desaprueba 40% 49% 42% 52% 55% 53%

No sabe 12% 9% 7% 7% 16% 8%

En general, ¿aprueba usted o desaprueba la labor realizada 

por el gabinete del Presidente Peña Nieto?
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¿Cree usted que con el gobierno de Enrique Peña 

Nieto han cambiado o no las cosas en el país? Sí 

¿Para bien o para mal?

Para bien  37%

Para mal  35%

No han cambiado  22%

No sabe  6%
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¿Usted diría que el gobierno de Enrique Peña Nieto ha 

hecho más o menos de lo que usted esperaba?

22%

29%

45%

4%

18%

29%

46%

7%

27%

33%

33%
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Más

Lo que esperaba

Menos

No sabe

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Sep 2013 Mar 2014 Sep 2014
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43%

44%
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41%
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42%

35%

33%

31%

30%

33%

25%

39%

29%

30%

39%

26%

Lograr mayor seguridad pública

Reducir los niveles de pobreza

Tener un crecimiento económico sostenido

Tener un sistema educativo de calidad

Recuperar el liderazgo del país en el mundo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mar 2013 Sep 2013 Mar 2014 Sep 2014

¿Cree usted que el gobierno de Peña Nieto ha cumplido no ha 

cumplido su objetivo de…? (porcentaje que cree que ha cumplido)



 

  

 

34 

 

 
 

57

39

45

7

14

10

36

47

45

Sep 2013

Mar 2014

Sep 2014

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Optimista No sabe Pesimista

¿Usted diría que se siente optimista o pesimista respecto a lo que le 

espera al país en lo que resta del gobierno de Enrique Peña Nieto?
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Como anteriores

50%

Es diferente

37%

No sabe qué opinar

13%

Como anteriores

34%

Es diferente

48%

No sabe qué opinar

18%

Priistas Panistas

En materia de corrupción, ¿cree usted que el 

gobierno de Enrique Peña Nieto es diferente o que 

gobierna igual que los anteriores gobiernos...?
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IIIIII..    SSEEGGUURRIIDDAADD  PPÚÚBBLLIICCAA  YY  CCOORRRRUUPPCCIIÓÓNN  
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Respecto a hace seis meses, ¿cree usted que ahora es 

mayor, igual o menor la inseguridad en el país?
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Respecto a hace seis meses, ¿cree usted que ahora es 

mayor, igual o menor la inseguridad en su colonia / localidad?
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120

General 75 87 85 72 76 71 72 76 76 70 74 81 84 84 83 75 100 99 104 84 86 85 107

Nacional 69 83 79 63 69 62 63 68 65 56 63 69 77 78 81 72 98 97 98 78 83 82 107

Local 80 90 91 80 82 80 80 84 87 84 84 93 91 90 84 78 101 101 110 89 89 87 108

Indice Trimestral GEA-ISA de Percepción de Seguridad *

* El índice general corresponde al promedio de dos indices particulares. Cada índice particular es igual a cien más el porcentaje de casos que opinan que es menor la 
inseguridad respecto a hace seis meses menos el porcentaje de casos que opinan que es may or la inseguridad respecto a hace seis meses. 
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¿Siente que usted ha sido o no ha sido afectado 

directamente por el problema de inseguridad?
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Sí lo ha sido 38 36 26 27 45 31 24 26 24 20 31 22 20

No lo ha sido 60 61 71 69 50 64 73 68 72 77 66 69 77

¿Siente que usted ha sido o no ha sido afectado 

directamente por el problema del narcotráfico?
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El tráfico de drogas

Los homicidios

Las extorsiones

Los secuestros
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Aumentará Seguirá igual Disminuirá No sabe

¿Cree que con las acciones que actualmente está realizando el gobierno de Peña 

Nieto para combatir al crimen organizado aumentará o disminuirá en el país…?
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El tráfico de drogas

Los homicidios

Las extorsiones

Los secuestros

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aumentará Seguirá igual Disminuirá No sabe

Mar 2013

Sep 2014



 

  

 

43 

 

 

 

 

 

 

 

¿Aprueba usted o desaprueba las acciones realizadas por el actual 

gobierno federal para combatir al crimen organizado en el país?

2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3
0%

20%

40%

60%

80%

Aprueba 76% 57% 72% 50% 53% 56% 53%

Desaprueba 17% 34% 22% 41% 38% 36% 42%
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2013-T1 2013-T2 2013-T3 2013-T4 2014-T1 2014-T2 2014-T3

0%

10%

20%

30%

40%

Aumentado 20% 20% 20% 21% 22% 29% 22%

Disminuido 16% 16% 22% 19% 15% 19% 15%

Durante los últimos tres meses, en esta localidad, ¿han 

aumentado, siguen igual o han disminuido las acciones del 

gobierno para combatir al crimen organizado?
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Mejor
38%

Igual
39%

Peor
18%

No sabe
5%

¿Cree que la política respecto del crimen organizado del gobierno de 

Enrique Peña Nieto es mejor, igual o peor que la de Felipe Calderón?



 

  

 

46 

 

 

  

¿Cómo califica usted la calidad de la policía...?
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En su opinión, es suficiente o insuficiente el equipamiento de la 

policía...? (porcentaje que responde que es suficiente)

41%

31%

25%

46%

39%

34%

Federal

Estatal / capitalina

Municipal / delegacional
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En su opinión, es suficiente o insuficiente la capacitación del personal 

de la policía...? (porcentaje que responde que es suficiente)

36%

26%

18%

45%

37%

33%

Federal

Estatal / capitalina

Municipal / delegacional
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En su opinión, son suficientes o insuficientes los sueldos que recibe el 

personal de la policía...? (porcentaje que responde que son suficientes)

41%

34%

30%

52%

49%

45%

Federal

Estatal / capitalina

Municipal / delegacional
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¿Cree usted que debería establecerse un mando único entre las diversas 

policías o que cada cuerpo policiaco debería mantener una autonomía?

Mando único
51%

Autonomía
40%

No sabe
9%

Mando único
52%

Autonomía
33%

No sabe
15%

Mar 2011 Sep 2014
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Respecto a hace seis años, ¿cree usted que ahora es mayor, igual o 

menor la corrupción en...?

El país Esta entidad
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Sí 39% 42% 28%

No 53% 53% 65%

¿Siente que usted ha sido o no ha sido afectado directamente por la 

corrupción existente?
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IIVV..  AACCTTIIVVIIDDAADDEESS  LLEEGGIISSLLAATTIIVVAASS  YY  

CCOONNSSUULLTTAASS  PPOOPPUULLAARREESS    
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 En general, ¿aprueba usted o desaprueba el trabajo 

realizado por los actuales legisladores federales?
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¿Qué reformas recuerda usted que se han realizado recientemente? 

(porcentajes de referencias espontáneas)
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'Mar 14 'Jun 14 'Sep 14
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22%

24%

26%
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32%

34%

Mucho 21% 29% 30%

Nada 22% 30% 23%

¿Qué tan importantes para el país considera usted que son las reformas 

legales realizadas recientemente?
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¿Cuál reforma le parece a usted que es la más importante?
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En particular, ¿qué tan importante considera para el país la reforma…?

(porcentajes que responden "mucho")

65%

25%

29%

31%

34%

26%

39%

55%

22%

24%

27%

26%

20%

33%

53%

24%

23%

23%

26%

20%

30%

60%

34%

24%

29%

31%

28%

44%

Educativa

Telecomunicaciones

Transparencia

Financiera

Hacendaria

Político-electoral

Energética

0% 20% 40% 60% 80%

Dic 13 Mar 14 Jun 14 Sep 14



 

  

 

59 

 

 

'Mar 14 'Jun 14 'Sep 14

20%

22%

24%

26%

28%

30%

32%

34%

36%

38%

40%

Para bien 31% 33% 38%

Para mal 28% 25% 26%

¿Cree que con las reformas legales realizadas recientemente cambiarán o no 

cambiarán las cosas en el país? ¿Para bien o para mal?
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¿Cree que cambiarán las cosas en el país para 

bien o para mal con la reforma…?
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¿A usted y su familia le beneficia o le perjudica una reforma en materia…?
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Del Presidente  32%

Del Congreso  14%

De ambos  46%

No sabe  8%

¿Cree que estas reformas legales fueron más un logro del 

Presidente de la República o del Congreso de la Unión?
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¿Cree que con la reforma educativa ha aumentado, ha disminuido o sigue 

igual la calidad de la educación en el país?

Ha aumentado  35%

Ha disminuido  22%

Sigue igual  37%

No sabe  6%
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¿Cree usted que con la reforma educativa 

se ha logrado o no...? 

(porcentajes de respuestas afirmativas)
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¿Cree usted que con la reforma financiera 

se ha logrado o no...? 

(porcentajes de respuestas afirmativas)

35%

23%

25%

Aumentar la competencia entre los bancos

Bajar los cobros por créditos bancarios

Aumentar los créditos que ofrecen los bancos
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¿Cree usted que con la reforma en 

telecomunicaciones se ha logrado o no...? 

(porcentajes de respuestas afirmativas)

44%

39%

36%
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32%

27%
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Bajar las tarifas de telefonía celular
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Bajar los precios de la televisión por pago
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'Mar 14 'Jun 14 'Sep 14
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Más 46% 50% 28%

Menos 7% 6% 16%

Con la reciente reforma hacendaria, ¿usted está pagando 

más o menos impuestos?
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¿Cree usted que con los nuevos 

impuestos el gobierno va a 

funcionar mejor, igual o peor?

Mejor  10%

Igual  42%

Peor  39%

No sabe  9%

Marzo 2014 Septiembre 2014

Mejor  16%

Igual  51%

Peor  25%

No sabe  8%

¿Cree usted que con los nuevos 

impuestos el gobierno está 

funcionando mejor, igual o peor?
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Sí  25%

No  54%

No sabe  21%

Marzo 2014

¿Cree usted que el gobierno está haciendo realmente un 

esfuerzo por hacer eficiente su gasto o no?

Sí  36%

No  46%

No sabe  18%

Septiembre 2014
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 

con las reformas que establecen...?

69%

70%

61%

44%

35%

33%

19%

18%

25%

42%

51%

51%

Igual cantidad de candidatos de cada sexo

Anule elección por rebase de gastos en campaña

3% de votos para conservar registro de partidos

Que el IFE se haya transformado en INE

Reelección inmediata de diputados y senadores

Reelección inmediata de presidentes municipales
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¿Sabe usted sobre qué temas es posible que 

se consulte a los ciudadanos el año próximo?

(porcentajes de referencias espontáneas)

55%

24%

14%

Reforma energética

Salarios mínimos

Número de plurinominales
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En su opinión, ¿qué tan importante es que se 

consulte la opinión de los ciudadanos sobre...?

(porcentajes de respuestas "mucho")

59%

56%

45%

Reforma energética

Salarios mínimos

Número de plurinominales
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Reforma energética  24%

Salarios mínimos  39%

Plurinominales  3%

Todos igual  22%

Ninguno  4%

No sabe  8%

¿Cuál de estos temas le parece a usted más importante que se 

consulte la opinión ciudadana?
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Sí  27%

No  29%

No sabe  36%

No responde  9%

¿Está de acuerdo en que se mantenga el decreto de reformas a los 

artículos 25, 27 y 28 de la Constitución en materia de petróleo y 

energía eléctrica publicado el 20 de diciembre de 2013?
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Sí  27%

No  57%

No sabe  13%

No responde  3%

 ¿Está de acuerdo o no en que se otorguen contratos o concesiones a 

particulares, nacionales o  extranjeros, para la explotación del petróleo, 

el gas, la refinación, la petroquímica y la industria eléctrica?
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Sí  69%

No  13%

No sabe  14%

No responde  4%

¿Está de acuerdo en que se modifique la Constitución para que se 

eliminen 100 de los 200 diputados federales plurinominales y 32 

senadores por el principio de representación proporcional?
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Sí  72%

No  8%

No sabe  14%

No responde  6%

¿Está de acuerdo en que la Ley Federal del Trabajo establezca que la 

Comisión Nacional de Salarios Mínimos fije un nuevo salario mínimo 

que cubra todas las necesidades de una familia para garantizar al 

menos la línea de bienestar determinada por el Coneval?
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Subirían  37%

Bajarían  19%

No tendrían cambios  27%

No sabe  14%

No responde  3%

¿Cree usted que si aumentaran los salarios mínimos subirían, bajarían o 

no tendrían cambios los demás salarios?
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Mayor  16%

Menor  23%

Igual  40%
No sabe  17%

No responde  4%

¿Cree usted que si aumentaran los salarios mínimos sería mayor, menor 

o igual la inflación?
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Que suban salarios  48%

Que no suban salarios  43%

No sabe  10%

Hay quienes afirman que si suben los salarios también aumentan los precios. 

De ser así, ¿prefiere usted que suban los salarios, aunque suban los precios, 

o que no suban los salarios, aunque tampoco aumenten los precios?
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VV..  IIMMAAGGEENN  DDEE  PPAARRTTIIDDOOSS  YY  PPRREEFFEERREENNCCIIAASS  

EELLEECCTTOORRAALLEESS    
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¿Qué tanto cree usted que los partidos existentes en México 

representan realmente los intereses de la sociedad? *

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "poco" o "no sabe"
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Balance en la opinión de los partidos políticos (positivas menos negativas)
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Independientemente de por quién ha votado, ¿con qué partido se identifica usted más?
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¿Qué partido cree usted que gobierna mejor?
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Sí sabe 31% 35% 41%

No sabe 51% 44% 40%

No sabe 18% 21% 19%

¿Usted cree que el PRI sí sabe o no sabe como gobernar?
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(porcentaje de respuestas afirmativas para cada partido)



 

  

 

89 

 

 

   

PRD  25%

Morena  43%

Varios  15%

No sabe  17%

Según lo que usted sabe, ¿en qué partido milita 

Andrés Manuel López Obrador?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Con qué partido político relaciona usted los siguientes conceptos?
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¿Sabe usted cuándo se realizarán las próximas 

elecciones federales en nuestro país?
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¿Sabe qué organismo se encarga de organizar las 

elecciones en México?
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Sí la garantiza  46%

No la garantiza  29%
No sabe  26%

¿Cree que el INE garantiza o no garantiza la imparcialidad 

en las próximas elecciones federales?
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¿Qué tan factible es que vaya usted a ir a votar en las 

elecciones para diputados federales del próximo año?
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Si tuviera que votar en este momento para elegir diputados 

federales, ¿por cuál partido político votaría usted?

16%

29%

8%

1%

2%

1%

0%

18%

16%

10%

11%

36%

8%

2%

1%

0%

0%

2%

0%

0%

15%

14%

10%

PAN

PRI

PRD

PVEM

PT

MC

Panal

Morena

PH

PES

Ninguno

No sabe

No dice

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Jun 2014 Sep 2014



 

  

 

101 

 

 

 

 

 

Si tuviera que votar en este momento para elegir diputados 

federales, ¿por cuál partido político votaría usted?

(de quienes saben el mes en que será la elección)
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En concordancia con los lineamientos y criterios generales de carácter científico que conforme la autoridad electoral federal 

debieron observar las personas físicas y morales que pretendieran ordenar, realizar y/o publicar encuestas por muestreo 

durante el pasado proceso electoral, se detalla lo siguiente: 

 

A. Patrocinio y responsables de las encuestas. 
 

Responsables:   GEA Grupo de Economistas y Asociados, S.C. 
   

 Responsable del análisis: Guillermo Valdés Castellanos, (con el apoyo de Esteban Manteca). 

 Oficinas: San Bernabé 123, San Jerónimo Lídice, México, D.F. 

Tel. +52 55 5639 9205    E-mail: gvc@gea.structura.com.mx 

 

 ISA Investigaciones Sociales Aplicadas ®       
          

            http://www.isa.org.mx 
   

INDAGACIONES Y SOLUCIONES AVANZADAS, S.C. 
 

Diseño y reporte gráfico: Ricardo de la Peña (Presidente Ejecutivo).        

 Despacho: Minerva 359, Col. Florida, 01030, México, D.F. 

 Tel. +52 55 5663 4348    E-mail: ricartur@isa.org.mx 

 

                                                                                                                    
 Operación del estudio: Rosario Toledo Laguardia (Directora General). 

Oficinas: Coyoacán 7, Col. Del Valle, 03100, México, D.F. 

 Tel. +52 55 5669 3481    E-mail: rosariot@isa.org.mx 

 

 

 

mailto:vc@gea.structura.com.mx
http://www.isa.org.mx/
mailto:ricartur@isa.org.mx
mailto:rosariot@isa.org.mx
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Patrocinio: Patrocinio directo de las empresas investigadoras, únicas responsables del diseño, 

operación, análisis y resultados de estos ejercicios, quienes manifiestan que, en 

concordancia con normas internacionales que regulan el campo, no desarrollan 

labores de estrategia política, posicionamiento, mercadotecnia, campaña, ventas, 

recaudación de fondos u otras similares ajenas a la investigación.   

 

B. Características de la encuesta nacional a ciudadanos 
 

1. Objetivos del estudio: El objetivo central del estudio fue dar seguimiento 

al estado de la opinión pública de los ciudadanos 

mexicanos residentes en el territorio nacional. Se 

atendieron los siguientes objetivos particulares: 
 

 Conocer las opiniones de la ciudadanía en torno a la situación 

económica y política prevaleciente en el país. 

 Establecer el nivel de aprobación del Ejecutivo federal y la 

evaluación prevaleciente en torno a su gestión en diversas áreas. 

 Aproximarse a las opiniones ciudadanas respecto a las reformas 

legislativas realizadas. 

 Determinar el nivel de presencia y la imagen general de los 

partidos políticos entre la ciudadanía. 

 Conocer la propensión a votar y las preferencias electorales de 

los ciudadanos cara a los próximos comicios federales. 

 Determinar el estado de ánimo de la ciudadanía y el potencial 

para la protesta social. 
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1. Población bajo estudio: Mexicanos de 18 y más años de edad residentes en viviendas 

particulares dentro del territorio nacional.  
 

El presente análisis de resultados se refiere exclusivamente a la población estudiada y 

estos datos sólo tienen validez para expresar la opinión de la población bajo estudio 

en las fechas específicas del levantamiento de los datos. 

 

2. Método de muestreo: Marco muestral: listado de secciones electorales en el territorio 

nacional, con resultados de las últimas elecciones federales. Método 

de selección: primera etapa: selección aleatoria de cien secciones 

electorales con probabilidad proporcional al tamaño (definido por 

el número de electores registrados en 2012); segunda etapa: 

selección de diez viviendas por sección, mediante recorrido 

aleatorio (con arranque a partir del domicilio de la casilla básica en 

la elección federal pasada e intervalo constante por cada sección en 

muestra); tercera etapa: selección como informante en cada 

vivienda en muestra de la persona de 18 o más años de edad que 

celebrara el próximo cumpleaños de entre las presentes al 

momento de la entrevista. En caso de no poder realizarse la 

entrevista en el domicilio elegido o a la persona seleccionada, se 

procedió a entrevistar en una vivienda contigua, hasta su 

realización, llevando control de la tasa de rechazo a la entrevista. 
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3. Método de recopilación: Entrevistas cara a cara en hogares, con cuestionario 

estructurado aplicado directamente por entrevistadores. 

 

4. Fecha de levantamiento: 5 al 7 de septiembre de 2014. 

 

5. Tamaño de la muestra: 1,000 casos efectivos. 

 

    Margen de error teórico:  ±3% (al 95% de confianza). 

    Duración promedio: 21 minutos. 

 

6. Tasa general de rechazo: 25% * 
 

* Corresponde al cociente de los rechazos entre la sumatoria de casos 

efectivos más rechazos más casos indeterminados ponderados por la 

tasa de elegibilidad. En total se realizaron 1743 intentos de entrevista, 

mil logradas (57% de contactos), 416 casos de rechazo o entrevista 

incompleta, 46 viviendas deshabitadas o sin personas elegibles y 281 

casos en que no se pudo determinar la elegibilidad de las personas. Así, 

con una tasa de elegibilidad de 96%, la de respuesta (AAPOR-RR3) fue 

de 59% y la de cooperación de 71%, por lo que la tasa de rechazo a la 

entrevista de las personas contactadas fue de 29%. 
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7. Perfil de la población entrevistada (casos ponderados): 
 

TIPO DE SECCIÓN  ESCOLARIDAD  

Secciones urbanas 67% Hasta primaria 31% 

Secciones mixtas y rurales 33% Media básica 39% 

SEXO  Media superior 24% 

Masculino 48% Superior  7% 

Femenino 52% OCUPACIÓN  

EDAD  Trabajadores 43% 

De 18 a 24 años 17% Desempleados    6% 

De 25 a 39 años 36% Estudiantes    9% 

De 40 a 54 años 26% Amas de casa 36% 

De 55 y más años 21% Otros   6% 

 

8. Personal involucrado: Cuarenta entrevistadores con diez supervisores. La carga de 

trabajo fue de diez entrevistas por jornada. Se ocuparon doce 

codificadores, con un responsable de validación y codificación, 

programador de sistemas, ocho digitalizadores, revisor de base y 

apoyos administrativos. El análisis estuvo a cargo de responsables 

directos de las empresas que realizaron el estudio.    
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9. Control de calidad: Para el control de calidad del estudio se emplearon las siguientes 

técnicas: primero, la supervisión in situ de las entrevistas, con un 

tramo de control de 25% (supervisión directa de al menos una de 

cada cuatro entrevistas aplicadas); la verificación posterior del 

seguimiento de las instrucciones para la selección de vivienda en 

cada sección en muestra, corroborando la adecuada elaboración de 

los croquis levantados; el contacto posterior de una submuestra de 

personas entrevistadas, para la corroboración de la efectiva, 

correcta y completa aplicación de los cuestionarios. En oficina se 

efectuó un proceso de validación y crítica del correcto llenado de 

cuestionarios y se mantuvo una supervisión directa sobre su 

codificación. La captura se realizó en un sistema de cómputo que 

permite el monitoreo en tiempo real del correcto vaciado de la 

información, labor que se complementó con un proceso de doble 

captura de las variables relevantes para la corroboración de los 

datos capturados. La base de datos generada es revisada y 

depurada hasta disponer de datos consolidados. 
 

10. Método de cálculo: Los resultados presentados no son en ningún caso frecuencias 

simples, sino estimaciones basadas en el empleo de factores de 

expansión muestral, calculados como el inverso de la probabilidad 

de selección de cada individuo en muestra, ajustados para hacer 

acorde la distribución de casos en muestra conforme a sexo y edad 

con la reportada en el Listado Nominal de Electores al corte más 

reciente disponible a través del sitio del Instituto Federal Electoral. 

 


